

# 疑遭电信诈骗 广东准女大学生跳海自杀

□ 星报综合

本该在这几天来广州报到的潮汕女生蔡淑妍，8月29日却在家乡的海中永远闭上了眼睛。此前她被诈骗一万多元，这是她父母打工大半年攒下的。离家出走前，她给弟弟发去绝言：有了希望，然后绝望，这种感觉真糟糕，我真的承受不了……如果有人问起我，就说我出意外，不要说我是因为被骗，那样太蠢了！

## 上学在即 准大学生离家失踪

8月31日白天，惠来的一些社区论坛上发出一条寻人启事的帖子，帖子内容是，19岁的惠来县岐石镇坑仔管区凤北女生蔡淑妍，8月19日被短信诈骗一万多元学费，在8月28日离家出走。

记者联系到了蔡淑妍的家人，据其家人介绍，蔡淑妍今年考上了广东外语(课程)艺术职业学院，9月份即将开学。而在8月中旬，蔡淑妍误信骗子的中奖诈骗短信，被骗走了其母亲给她的一万多元学费和生活费。8月28日，她离开家约一天多时间后，于8月29日下午3时左右被发现死在惠来县靖海镇海边。

岐石镇与靖海镇相距61公里，在蔡淑妍出事前，其网号发出一条短信给弟弟，其中称，“信了短信诈骗，被骗光了老妈给我的一万多元钱……错误已经造成，无法解决，我害怕被骂，害怕因为这样造成我不能去读大学，真的很害怕，有了希望，然后绝望，这种感觉真糟糕，我真的承受不了，只能以这种方式来结束我的生命，来躲避责骂。”

8月31日晚，惠来警方通知蔡母前去辨认尸体。警方称，29日，他们在海边找到了蔡淑妍的尸体。

9月1日下午，广东外语艺术职业学院宣传部负责人告诉记者，蔡淑妍是该校基础教育学院教育专业今年录取的一名新生，学费是5000多元。正常情况下，后天也就是9月3日，蔡淑妍和其他新生一样，统一到校报到。该负责人表示，学校也是1日上午获知这一悲剧，深感惋惜和痛心。



## 警方回应 已成立专案组侦查

揭阳市警方9月1日通报：8月30日20时30分许，居住在惠来县隆江镇的居民张某某到惠来县隆江派出所报称：其女儿蔡某妍从8月28日至今失联，要求协助寻找。

接报后，惠来警方高度重视，全力开展寻找工作。8月31日，惠来县靖海边防派出所民警反馈信息称：该所于29日下午在惠来县靖海镇绿洲度假村海边发现一具溺亡女性的尸体，面貌与蔡某妍相似。经张某某等家属辨认，确认该女尸就是失踪人员蔡某妍。另据死者亲属反映，死者生前疑似被诈骗。

目前，省、市、县三级公安机关已成立专案组，对蔡某妍被诈骗立案侦查，有关工作正在紧张进行中。

## 教育部： 目前在建塑胶跑道中 已停建2191块

据新华社电 记者1日从教育部获悉，根据各省区市上报的排查情况，目前，全国中小学共有塑胶跑道68792块，其中2014年后新建的18977块，目前正在建的4799块中已停建2191块，铲除了93块。

据了解，针对前一阶段部分地方和学校出现的“毒跑道”问题，教育部专门成立了塑胶跑道综合治理工作组，并利用暑假期间积极开展排查，启动专项个案综合调查，会同国家标准委推动相关标准修订工作，全面推进综合治理工作。

今年6月24日，教育部办公厅印发《关于开展合成材料面层跑道专项整治工作的通知》，要求各地部署开展专项整治，切实加强塑胶跑道使用管理工作，深入摸排塑胶跑道使用中的问题，全面消除塑胶跑道使用中的隐患，形成长效监管机制；7月8日，在全国教育系统视频会议工作会议上，再次就校园塑胶跑道专项整治工作做出部署，对摸清底数提出明确要求。

8月中旬，由国家督学带队，联合检测、招投标专家组成的三个调研组赴相关地区就“塑胶跑道”有关情况开展专项个案综合调查。调查结果为教育部会同有关部门对学校塑胶场地的招标采购、安装施工、质量检查、监理验收、招投标等过程加强监管，提供了依据。

据悉，为推动相关标准修订工作，教育部积极与国家标准委对接。同时要求各地在国家强制标准出台之前，可结合当地实际加快塑胶跑道的有关强制标准的研制，增强标准的科学性、规范性和强制性。目前，湖南、上海、江苏、浙江、深圳等地分别以行业协会指导书或政府文件的形式，明确各地塑胶操场施工标准，加强了塑胶操场建设的监管。

## 新闻延伸

## 女生被骗损失近3万 对方嘲讽:你个傻子

“我是骗子。你好，你个傻子！”又有一名大学生被电信诈骗坑了！8月24日，济南某高校大四学生小雨(化名)看到了徐王玉被骗猝死的消息。惋惜之余，她万万没想到，就在同一天，诈骗团伙扮演医保局、公安局、银监局等多方身份，以小雨骗取医保金、涉嫌洗钱为名，从她手里骗走了27930元，这里面包括小雨的学费、生活费，以及借同学的2万元钱。4天后，当小雨拨通骗子电话想讨个公道时，对方竟嚣张地说：“我是骗子。你好，你个傻子！”

小雨老家在潍坊安丘，母亲身体不好没有工作，父亲腿部有些残疾在外打工。小雨很争气，除了学费，其他费用基本不向家里伸手。她几乎每年都拿奖学金，还申请了学校的助学金。除此以外，她每年靠6000元的助学贷款生活。

原本就背着2万多元的助学贷款，如今又被骗近3万元，小雨的心情难以平复，不过好在老师、同学都在帮她。“出事后，老师、同学都帮我想办法，同学甚至说借款等工作以后再还也行。”小雨感激地说。 据《生活日报》

## 我国将提升电饭煲 等10类消费品质量

据新华社电 我国将以空气净化器、电饭煲、智能马桶盖、智能手机、儿童纸尿裤、儿童玩具、儿童及婴幼儿服装、厨具、床上用品、家具等10类消费品为重点，开展消费品质量提升攻坚战。

这是记者从1日在重庆举行的2016年全国“质量月”活动启动仪式上获悉的。

今年全国“质量月”活动的主题是“提升供给质量 建设质量强国”。除实施质量品牌提升活动外，各地各部门还将综合运用监督抽查、执法打假、集中整治、缺陷产品召回等手段，保持质量安全监管的高压态势，切实维护群众健康安全和合法权益。

为引导各级地方政府进一步加强质量工作，全国质量工作部际联席会议相关成员单位负责人在现场随机从全国范围内抽取了甘肃、贵州、北京等18个省区市，对其省级政府质量工作考核实地核查。这是我国首次采用“双随机”方式抽取对象开展质量工作实地核查。

今年全国“质量月”活动由质检总局、教育部、科技部等42家单位共同主办。活动期间，各主办单位将从质量提升、质量整治、质量宣传和群众性质量活动等4大方面，开展200余项活动。

## 哈尔滨火灾5名消防战士牺牲 8名被告人获刑

据新华社电 记者在哈尔滨市道外区法院了解到，9月1日，备受关注的哈尔滨市“1·2大火”案宣判，8名被告人分别被判处有期徒刑二年缓刑二年至有期徒刑五年。

2015年1月2日，哈尔滨市道外区一百货批发部库房发生一起重大火灾事故。在灭火过程中，5位消防战士牺牲，13名消防官兵和1名保安受伤，火灾造成300余户商户和500余户居民受灾。

依据相关证据，道外区法院依法判处被告人谢相元犯失火罪，判处有期徒刑五年；被告人李玉福犯重大劳动安全事故罪，判处有期徒刑五年；被告人杨家芳犯消防责任事故罪判处有期徒刑四年；被告人郭军犯消防责任事故罪判处有期徒刑三年；被告人戴有才、郝艳华、张振荣犯消防责任事故罪，分别被判处有期徒刑三年缓刑四年至三年，被告人孙凯犯失火罪，判处有期徒刑二年缓刑二年。